
Bakgrundsfakta – SKOPs undersökning om hushållens energiförbrukning 
 
En sammanfattning av undersökningen inklusive kommentarer på regionala skillnader.  
 
1) Oroar du dig för hur din elförbrukning påverkar miljön? 
 

Totalt Män Kvinnor   
I stor utsträckning:  3 3 3  
I ganska stor utsträckning:  18 12 23 
Bara i liten utsträckning:  45 41 48 
Inte alls:   35 44 25 
 
Regionala skillnader – kommentar:  

- I Värmlands och Dalarnas län är det flest i landet, 27 %, som oroar sig för hur deras elförbrukning påverkar miljön. Minst 
oroade är invånarna i Västra Götalands län, 16 %. 
 

 
2) Vad är det viktigaste skälet för dig att minska hushållets elförbrukning? 
 
  Totalt Män Kvinnor   
För att spara pengar 62 73 52 
För att värna miljön 38 27 48 
 

Hushållets inkomst: 
 Låg  Mellan Hög  

För att spara pengar 59  58 65 
För att värna miljön 41 42 35 
 
3) Har du någon elektronisk utrustning i ditt hushåll som brukar stå i stand-by när den inte används? 
 
  Totalt 18-34 år 35-54 år 55-74 år 75-84 år   
Ja  53 66 66 36 14 
Nej  47 34 34 64 86 
  

Hushållets inkomst: 
Låg  Mellan Hög   

Ja  41 42 63 
Nej  59 58 37 
 
 
Regionala skillnader – kommentar:  

- I Stockholms län anger flest, 64 %, att de har elektronisk utrustning som brukar stå i stand-by när den inte används. Tätt 
efter kommer invånarna i Västra Götalands län, där 58 % anger samma sak.  

- Östergötlands-, Örebro och Västmanlands län anger minst andel invånare, 46 %, att de har elektronisk utrustning som 
brukar stå i stand-by när de inte används. 
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4) Vilken av följande utrustning med stand-by-funktion finns i ditt hushåll?  Flera svar fick anges 



 
 
 
 
 
 
5) Varför brukar du lämna den i stand-by när den inte används? 
    Totalt Män Kvinnor 
Det går inte att stänga av den helt   30 30 30 
Det är besvärligt att stänga av den helt  56 60 52 
Den behöver ominstalleras när man stänger av den helt 16 16 17 
Det tar för lång tid att starta den när man stängt av den helt 40 43 37 
 
Regionala skillnader – kommentar:  

- Boende i Östergötland, Örebro och Västmanland utmärker sig genom att 51 % tycker att det tar för lång tid att starta 
utrustningen om den stängts av helt. Detta är högre än i resten av landet.  

 
 

Regionala skillnader – kommentar:  
- Sämst i landet på att använda lågenergilampor är stockholmarna, endast 82 % använder dessa. Stockholmarna är också 

sämst på att se över husets isolering (30 %). 
- Invånare i Dalarna och Värmland är bäst på att slå av strömbrytarna, 86 % säger sig göra det. De är också bäst på att 

begränsa vattenanvändningen, 60 %, och se över isoleringen av huset, 43 %.  
- Personer som oroar sig för hur elförbrukningen påverkar miljön svarar i större utsträckning än andra att det begränsar 

vattenanvändning, sänka temperaturen och slå av strömbrytare. 
 
7) Vad tror du? Hur många kronor per år kan ditt hushåll spara genom att stänga av alla stand-by-funktioner när 
utrustningen inte används? 
    Totalt Män Kvinnor 
0-199 kronor och blanka   59 54 63 
200-1000 kronor     34 39 30 
1001 kronor eller mer   7 7 7 
 
Regionala skillnader – kommentarer:  

- Boende i Jönköping, Kronobergs och Kalmar län utmärker sig med att fler boende tror att det går att spara pengar. 51 % 
tror att det går spara upp till 199 kronor och 11 % tror att det går att spara 1001 kronor eller mer genom att stänga av elen 
helt istället för att använda stand-by-funktionen.  

- Skåne län utmärker sig med att endast 3 % tror att det går att spara 1001 kronor eller mer. 
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6) Vad av följande har du själv gjort som kan minska hushållets elförbrukning? Flera svar fick 
anges 



 
Om undersökningen 
Undersökningen är genomförd under perioden 28 november till 14 december 2010 bland personer bosatta i Sverige i åldern 18 till 84 
år. Totalt har 1664 personer intervjuats.  
 
Basurvalet bestod av ett obundet slumpmässigt urval, draget ur befolkningsregistret. Alla personer i alla kommuner och församlingar 
hade samma sannolikhet att komma med i urvalet.  
 
I Stockholms, Östergötlands, Jönköpings, Kronobergs, Kalmar, Skåne, Västra Götalands, Värmlands, Örebro, Västmanlands, 
Dalarnas, Gävleborgs, Västernorrlands, Jämtlands, Västerbottens och Norrbottens län gjordes tilläggsurval för att öka den statistiska 
säkerheten i de utvalda länen.  


